

Νοσηλευτές με μπλοκάκι

Σύμφωνα με καταγγελία της Πανελληνίας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας Νοσηλευτών του ΕΣΥ, η διοίκηση του νοσοκομείου Καλαμάτας αποφάσισε να καλύψει τις ανάγκες της Νοσηλευτικής Μονάδας με είκοσι νοσηλευτές που θα αποζημιώνονται με μπλοκάκι. Μετά τους επικουρικούς γιατρούς – γιατροί που προσλαμβάνονται στο ΕΣΥ για δύο χρόνια δηλαδή –, λοιπόν, οι λύσεις - μπαλώματα στο σύστημα δημόσιας υγείας όσο πάνε και «βελπώνονται». Το συμπεραίνω γιατί το λες και ελαστικότερη σχέση εργασίας το μπλοκάκι.



ΓΙΑ ΔΙΑΡΚΕΣ BLACK OUT

Αγανάκτηση γιατρών στο «ΑΤΤΙΚΟΝ»

Την αγανάκτησή τους για το διαρκές black out στις γενικές εφημερίες του νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ», όπου τοποθετούνται δεκάδες ράντζα στους διαδρόμους των κλινικών, εκφράζουν γιατροί και εργαζόμενοι στο νοσοκομείο. Οπως περιγράφουν, «το νοσοκομείο πλημμυρίζει με ράντζα και φορεία στους διαδρόμους όλων των κλινικών (150 και πλέον, δηλαδή όσο άλλες 4-5 κλινικές). Δεκάδες διασωληνωμένοι στον όροφο λόγω πληρότητας των κλινικών ΜΕΘ που έχουν απομείνει. Οι βάρδιες δεν βγαίνουν λόγω των 350 κενών θέσεων, όλα τα τμήματα έχουν γίνει επικίνδυνα για τις συνθήκες νοσηλείας». Οι εργαζόμενοι προτείνουν αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων κλινών στην Αττική, άνοιγμα κλειστών νοσοκομείων (π.χ. Λοιμωδών), δημιουργία δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας στη Δυτ. Αθήνα, προσλήψεις προσωπικού.



Η Αντιμετώπιση Παιδικού Τραύματος αναδειχτηκε ΜΚΟ της Χρονιάς

ΩΣ ΕΜΠΡΑΚΤΗ επιβεβαίωση του σπουδαίου κοινωνικού έργου που επιτελεί το Σωματείο Αντιμέτωπη Παιδικού Τραύματος ήρθε η φετινή διάκρισή του στον θεσμό των Hellenic Responsible Business Awards 2018. Ειδικότερα, η Αντιμέτωπη Παιδικού Τραύματος βραβεύθηκε την Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου στο Ελληνικό Μουσείο Αυτοκινήτου για τρίτη φορά ως ΜΚΟ της Χρονιάς στην κατηγορία «Υγεία και Πρόληψη».

Στους σκοπούς του σωματείου περιλαμβάνονται η πρόληψη και η μείωση των παιδικών ατυχημάτων, η άμεση και σωστή αντιμετώπιση των παιδικών τραυματισμών, και

η αναβάθμιση της νοσηλείας των παιδιών στη χώρα μας. Το έργο του και στους τρεις τομείς είναι απτό και μεγάλο.

Ειδικότερα, τα τελευταία οκτώ χρόνια η Αντιμέτωπη Παιδικού Τραύματος έχει καταφέρει να δημιουργήσει 16 τμήματα επειγόντων περιστατικών, να αναβαθμίσει 16 παιδιατρικές κλινικές και παιδιατρικά ιατρεία, να εξοπλίσει τρεις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας Νεογνών, καθώς και να προσφέρει 590 μηχανήματα στα παιδιατρικά τμήματα των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας. Επιπλέον έχει χρηματοδοτήσει ένα μέρος της συμμετοχής 1.435 γιατρών σε εκπαίδευση στην αντιμετώπιση του παιδικού τραύματος. Πα-



Το τμήμα επειγόντων περιστατικών για παιδιά στην Πάτρα

ράλληλα, στο πλαίσιο της πρόληψης παιδικών ατυχημάτων πραγματοποιούνται παρουσιάσεις σε παιδιά του νηπιαγωγείου και του δημοτικού σχολεί-

ου, στους γονείς τους και τους εκπαιδευτικούς τους.

Μέχρι σήμερα τις παρουσιάσεις έχουν παρακολουθήσει 42.401 μαθητές και 3.040

εκπαιδευτικοί και γονείς. Μάλιστα, από το 2010 μέχρι σήμερα έχουν επωφεληθεί από το έργο του σωματείου πάνω από 480.000 παιδιά.

ΣΚΑΝΔΑΛΟ NOVARTIS
**Ο ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΤΩΝ ΕΠΙΟΡΚΩΝ
ΓΙΑΤΡΩΝ**



Επαιρναν από 1.000 έως 5.000 ευρώ για να συνταγογραφούν φάρμακα της εταιρείας. Μεγαλύτερη απ' ό,τι είχε υπολογιστεί η ζημιά για το Δημόσιο ►14



EUROKINISSI

Στο στόχαστρο των εισαγγελικών λειτουργιών έχουν μπει όλοι οι λογαριασμοί της εταιρείας απ' όπου γίνονταν πληρωμές, αλλά και λογαριασμοί γιατρών

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΝΑ ΚΑΤΑΘΕΤΟΥΝ ΟΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΟΙ

Νέα λίστα με πληρωμές σε γιατρούς

Την ώρα που η Ολομέλεια της Βουλής είπε «ναι» στη σύσταση προανακριτικής επιτροπής προκειμένου να ερευνηθούν ενδεχόμενες ποινικές ευθύνες 8 πρώην υπουργών και 2 πρώην πρωθυπουργών για την υπόθεση της Novartis, η έρευνα των εισαγγελέων κατά της διαφθοράς συνεχίζεται για τα μη πολιτικά πρόσωπα και συγκεκριμένα για τους γιατρούς αλλά και τους λοιπούς κρατικούς αξιωματούχους που δεν εμπίπτουν στον νόμο περί ευθύνης υπουργών. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, ένα κομμάτι της προκαταρκτικής εξέτασης που αφορά σε εκατοντάδες γιατρούς, οι οποίοι φέρεται ότι έπαιρναν δώρα για να συνταγογραφούν φάρμακα της Novartis, ολοκληρώνεται, ενώ μια λίστα με περίπου 300 γιατρούς και τις καταβολές που προορίζονταν για εκείνους από τον Ιανουάριο του 2016 έως τον Ιανουάριο του 2017 ήρθε στο φως, μετά τις εφόδους τόσο στην εταιρεία όσο και σε συνεργαζόμενους με αυτήν. Τα ονόματα περιέχονται σε έγγραφο με ξεχωριστή στήλη για τα ποσά που έπρεπε να δοθούν στον καθένα, τα οποία κυμαίνονται μεταξύ 1.000 και 5.000 ευρώ.

Το βέβαιο είναι ότι στο στόχαστρο των εισαγγελικών λειτουργιών έχουν μπει όλοι οι λογαριασμοί της εταιρείας απ' όπου γίνονταν πληρωμές, αλλά και λογα-

ριασμοί γιατρών, ενώ με ενδιαφέρον αναμένονται οι απαντήσεις στο αίτημα δικαστικής συνδρομής που έχει κάνει η χώρα μας στην Ελβετία προκειμένου να ανοίξει ο τροφοδότης λογαριασμός της UBS. Στο πλαίσιο της έρευνας για τα μη πολιτικά πρόσωπα, ρόλο φαίνεται ότι θα διαδραματίσουν εκ νέου οι προστατευόμενοι μάρτυρες, ένας εκ των οποίων φέρεται να έχει προσέλθει και να έχει δώσει εκ νέου κατάθεση. Σε περίπτωση που κάποιος εκ των τριών αναφερθεί σε πολιτικό πρόσωπο, η κατάθεσή του θα διαβιβαστεί και πάλι στη Βουλή.

Δικαστική πηγή ανέφερε ακόμη στο «Εθνος» ότι η ζημία του ελληνικού Δημοσίου από τις πρακτικές που μετερχόταν η εταιρεία είναι πολύ μεγαλύτερη από τα 3 δισ. ευρώ που είχε αρχικά υπολογιστεί, καθώς σε αυτό το ποσό πρέπει να προστεθεί και η δαπάνη των δημόσιων νοσοκομείων που χρησιμοποιούσαν φάρμακα της Novartis, τα οποία φέρεται ότι υπέκειντο σε συνεχείς ανατιμήσεις. Επόμενος στόχος η φόρμουλα μέσα από την οποία το ελληνικό Δημόσιο θα αξιώσει αποζημίωση από τον φαρμακευτικό κολοσσό, η οποία δεν έχει ακόμη βρεθεί ●

.....
ΣΟΦΙΑ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗ

**Ενημέρωση
πολιτών
για τις ΤΟ.Μ.Υ**

Με πρωτοβουλία του προσωπικού της 1ης Τοπικής Μονάδας Υγείας Λάρισας που βρίσκεται στη συνοικία του Αγ. Γεωργίου, θα λάβει χώρα σήμερα Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου, στις 11 π.μ. ενημέρωση των πολιτών σχετικά με τις παροχές της Μονάδας. Συγκεκριμένα οι ενότητες που θα απασχολήσουν την ενημέρωση είναι «Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στον χώρο της ΤΟ.Μ.Υ.», «Η Κοινωνική Υπηρεσία στον χώρο της ΤΟ.Μ.Υ. και η διασύνδεση με άλλες δομές εξυπηρέτησης πολιτών» και «Η πρόσβαση για όλους στις παροχές ΤΟ.Μ.Υ. - οργάνωση».

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων στον 2ο όροφο, στο δημοτικό κτίριο όπου στεγάζονται η Τοπική Μονάδα Υγείας, το Πολιτιστικό Κέντρο και το ΚΑΠΗ Αγ. Γεωργίου. Η είσοδος είναι ελεύθερη προς όλους.





Πόρισμα - κεραυνός για τον θάνατο της Μελίνας

«Βαριά ιατρική αμέλεια» καταλογίζεται στην αναισθησιολόγο του Βενιζέλειου Νοσοκομείου Νεκταρία Πολάκη

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Στις 29 Δεκεμβρίου του 2015 η 4χρονη Μελίνα έχασε τη ζωή της εξαιτίας επιπλοκών έπειτα από μια επέμβαση ρουτίνας (κρεατάκια). Επί 26 μήνες οι γονείς της ζήτησαν επιτακτικά εξηγήσεις, χωρίς αποτέλεσμα. Υπό το πρίσμα αυτό, ίσως μία από τις πλέον σημαντικές αποκαλύψεις που έφερε στο φως το σκάνδαλο Novartis είναι τα αίτια και η απόδοση ευθυνών για τον θάνατο του παιδιού.

Ο αντιπρόεδρος της ΝΔ Αδωνις Γεωργιάδης έκλεισε την ομιλία του το βράδυ της Τετάρτης στη Βουλή αφήνοντας αιχμές για σκανδαλώδη συγκάλυψη των σχετικών πορισμάτων και μεθοδευμένες ενέργειες ώστε να καθυστερήσει η κρίση των υπευθύνων. Ο ίδιος, δε, δεν παρέλειψε να αναδείξει ως «ακανθώδη λεπτομέρεια» τη συγγένεια του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη με την αναισθησιολόγο του Βενιζέλειου Νοσοκομείου στην Κρήτη Νεκταρία Πολάκη, η οποία ήταν ανάμεσα στους γιατρούς που διενήργησαν τη μοιραία για το μικρό κορίτσι επέμβαση.

Στα πορίσματα που κατέθεσε το ίδιο βράδυ στη Γραμματεία της Βουλής ο Αδωνις Γεωργιάδης, αποκαλύπτεται ότι οι κατηγορίες για την αναισθησιολόγο είναι βαριές. Ειδικότερα, στη Νεκταρία Πολάκη καταλογίζεται «βαριά ιατρική αμέλεια» για «παρεκκλίσεις από την εφαρμογή των ιατρικών πρωτοκόλλων για την ανάταξη του βρογχόσπασμου, καθόσον δεν χορηγήθηκαν βρογχοδιασταλτικά, και για τη μη ορθή χρήση της αδρεναλίνης όσον αφορά την οδό (ενδοφλέβια) και τη χορηγούμενη δόσολογία».

Η ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΣΕΥΥΠ. Εντύπωση, δε, προκαλεί ότι η έκθεση του Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ) αμφισβητεί τα συμπεράσματα σχετικών ΕΔΕ, στα οποία γινόταν λόγος για τυχόν κακή συνεργασία μεταξύ του ια-

Το 2015 είχε διαπράξει – όπως άλλωστε είχε και η ίδια ομολογήσει – την υπεξαίρεση οπιοειδών σκευασμάτων από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου



Η 4χρονη Μελίνα έχασε τη ζωή της στις 29 Δεκεμβρίου 2015 εξαιτίας επιπλοκών έπειτα από μια επέμβαση για κρεατάκια

τρονοσπλευτικού προσωπικού. Ειδικότερα, αρχικά είχε γίνει αναφορά περί χορήγησης επιπλέον δόσεων αδρεναλίνης και ατροπίνης στο παιδί, «δίκως την οφειλόμενη έγκαιρη ενημέρωση» της αναισθησιολόγου.

Το θέμα είχε άλλωστε αναδείξει τον Δεκέμβριο του 2016 και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), καταγγέλλοντας τότε ότι στο κέντρο του κάδρο των ευθυνών τοποθετούν μια νοσπλεύτρια.

Οι επιθεωρητές ωστόσο σημειώνουν σχετικά με τις αναφερόμενες παρεκκλίσεις της νοσπλεύτριας καθώς και μιας καρδιολόγου ότι «δεν επαληθεύονται από τις ένορκες καταθέσεις των παρευρισκομένων, αλλά ούτε και από τα έντυπα του φακέλου της υπόθεσης και τα λοιπά συγκεντρωθέντα στοιχεία». Αντιθέτως, εντοπίζουν πλημμελή ενημέρωση των ιατρικών εντύπων αλλά και σοβαρά κενά στον προεγχειρητικό έλεγχο.

Αυτό που προτείνουν είναι η περιοδική εκπαίδευση των αναισθησιολόγων του νοσοκομείου που χορηγούν αναισθησία σε παιδιατρικούς ασθενείς «ώστε να επικαιροποιούνται οι γνώσεις τους όχι μόνο επί

της χορήγησης αναισθησίας αλλά και επί της αντιμετώπισης τυχόν επιπλοκών». Σημειώνεται ότι η σύσταση των επιθεωρητών είναι αποτέλεσμα του κενού που εντόπισαν σχετικά με την τήρηση των κατευθυντήριων οδηγιών της παιδιατρικής αναισθησίας.

ΒΕΒΑΡΗΜΕΝΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ. Υπενθυμίζεται ότι ο άδικος θάνατος της μικρής Μελίνας έφερε στην επιφάνεια και το βεβαρημένο πειθαρχικό ιστορικό της Νεκταρίας Πολάκη. Το 2015 είχε διαπράξει – όπως άλλωστε είχε και η ίδια εν συνεχεία ομολογήσει – την υπεξαίρεση οπιοειδών σκευασμάτων από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΙΑΓΝΗ).

Εντούτοις, έναν χρόνο μετά, και ενώσω ελεγχόταν παράλληλα για τις μοιραίες επιπλοκές που αφαίρεσαν τη ζωή της μικρής Μελίνας, το Κεντρικό Πειθαρχικό Συμβούλιο Ιατρών ΕΣΥ καταλήγει σε μια απόφαση - χάδι. Ειδικότερα, επέβαλε την ποινή προστίμου αποδοχών ενός μηνός για το πειθαρχικό παράπτωμα «απρεπούς ή ανάρμοστης ή ανάξιας συμπεριφοράς υπαλλήλου εκτός υπηρεσίας».



ΣΤΟ ΦΩΣ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 4ΧΡΟΝΗ ΜΕΛΙΝΑ ΠΟΥ ΕΚΡΥΒΑΝ 26 ΜΗΝΕΣ ■ ΣΕΛΙΔΑ 16





Ευθύνες στη Νεκταρία Πολάκη, ξαδέλφη του αν. υπουργού Παύλου Πολάκη, καταλογίζει έγγραφο του ΣΕΥΠ για το θάνατο της μικρής Μελίνας στο «Βενιζέλειο» νοσοκομείο. Δεξιά η επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης Μ. Παπασπύρου, την οποία κατήγγειλε ο Α. Γεωργιάδης για «κουκούλωμα» της υπόθεσης.



ΘΑΝΑΤΟΣ ΜΕΛΙΝΑΣ: ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΟΥ ΣΕΥΠ ΚΑΤΑΛΟΓΙΖΕΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟ

«Βαριά ιατρική αμέλεια» κλεισμένη στο συρτάρι

Οσμή σκανδάλου αποκτά η υπόθεση της 4χρονης Μελίνας που έφυγε από τη ζωή μετά από επέμβαση για κρεατάκια. Για περισσότερα από δύο χρόνια οι αιτίες θανάτου του κοριτσιού δεν είχαν αποκαλυφθεί ούτε είχαν αποδοθεί ευθύνες.

Το θέμα άρχισε να παίρνει άλλη διάσταση μετά την τοποθέτηση του αντιπροέδρου της Νέας Δημοκρατίας, Αδωνη Γεωργιάδη, στη Βουλή, ο οποίος κατήγγειλε ότι κρατείται σφραγισμένο το πόρισμα για το θάνατο της 4χρονης και υπαινίχθηκε προσπάθεια συγκάλυψης των αιτιών, εκτός από το υπουργείο Υγείας, και από την επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης, **Μαρία Παπασπύρου**.

Το φως της δημοσιότητας είδε χθες για πρώτη φορά μετά από 26 μήνες έγγραφο του Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας που αναφέρει ότι διαπιστώνεται «βαριά ιατρική αμέλεια» για την εμπλεκόμενη Νεκταρία Πολάκη, αναισθησιολόγο της μοιραίας επέμβασης και ξαδέλφη του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, **Παύλου Πολάκη**.

Πιο συγκεκριμένα, για τη Νεκταρία Πολάκη προκύπτουν «παρεκκλίσεις από την εφαρμογή των ιατρικών πρωτοκόλλων για την ανάρτηση του βρογχοσπασμου, καθόσον δεν χορηγήθηκαν βρογχοδιασταλτικά, και για τη μη ορθή χρήση της αδρεναλίνης, όσον αφορά την οδό (ενδοφλέβια) και τη χορηγούμενη δοσολογία». Επίσης «αμέλεια» καταλογίζεται στην καρδιολόγο Κ.Τ. και τη νοσηλεύτρια Δ.Β. εξαιτίας «κακής συνεργασίας μεταξύ του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού με ανακόλουθη εκτέλεση ιατρικού πρωτοκόλλου».

Στο Πειθαρχικό

Μέχρι και χθες οι μοναδικές αποσπασματικές πληροφορίες που είχαν διαρρεύσει για την υπόθεση αφορούσαν μόνο στη νοσηλεύτρια, η οποία ύστερα από ένσταση της επιθεωρήτριας Δημόσιας Διοίκησης, **Μαρίας Παπασπύρου**, παραπέμφθηκε στο

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

δευτεροβάθμιο πειθαρχικό όργανο από το οποίο φέρεται να αθωώθηκε, σύμφωνα με πληροφορίες. Η αναισθησιολόγος Νεκταρία Πολάκη υπενθυμίζεται ότι είχε ένα βαρύ πειθαρχικό φορτίο και για κλοπή ναρκωτικών ουσιών, για την οποία της έχει επιβληθεί χρηματικό πρόστιμο ύψους 1.321 ευρώ. Η εν λόγω έκθεση της επιθεωρήτριας διαβίβαστηκε, όπως αναφέρεται, στον υπουργό Υγείας, στο Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο, καθώς και στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Ηρακλείου.

Πρόσωπο-κλειδί στην υπόθεση φαίνεται πως είναι η επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης **Μαρία**

Μετά από 26 μήνες και την παρέμβαση Γεωργιάδη ήρθε στο φως η έκθεση των Επιθεωρητών Υγείας. «Δεν υπάρχουν πορίσματα, αλλά ενημερωτική έκθεση», απαντά η Μ. Παπασπύρου

Παπασπύρου, την οποία κατήγγειλε ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ. για «κουκούλωμα» της υπόθεσης. Σε χθεσινή της ανακοίνωση αναφέρει ότι «δεν υπάρχουν πορίσματα για την απώλεια της μικρής Μελίνας Παρασκάκη, αλλά ενημερωτική έκθεση αποτελεσμάτων έρευνας, η οποία αναμένεται να παραληφθεί από το γενικό επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης τις επόμενες ημέρες και δεν εκδόθηκε νωρίτερα λόγω της αναμονής των αποφάσεων των πειθαρχικών οργάνων που έχουν επιληφθεί της υπόθεσης και προκειμένου να διαβιβαστούν

και αυτές στην αρμόδια Εισαγγελία που ερευνά τις ενδεχόμενες ποινικές ευθύνες των εμπλεκόμενων υπαλλήλων».

«Καμία παρέμβαση»

Επισημαίνει κατηγορηματικά ότι δεν υπήρξε η παραμικρή παρέμβαση από τον οποιονδήποτε για τη διεκπεραίωση της υπόθεσης και καταλήγει: «Ο γενικός επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, δεν έχει αρμοδιότητα ελέγχου πολιτικών προσώπων. Η απρόκλητη στόχευση προσώπων και υπηρεσιών και η αναπαραγωγή ψευδών γεγονότων οδηγούν στον πλήρη αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης από τα σημαντικά θέματα που ελέγχουμε και αποτελούν προσπάθεια δημιουργίας κλίματος ανασφάλειας και φόβου». Σημειώνεται ότι πολλά δημοσιεύματα κάνουν λόγο για τη στενή σχέση της κ. Παπασπύρου με τον κυβερνητικό εκπρόσωπο, **Δημήτρη Τζανακόπουλο**, και την αποκαλούν «δευτέρα μάνα» του. «Οι σχέσεις μου με πολιτικά πρόσωπα, από τη στιγμή που δεν ελέγχω πολιτικά πρόσωπα, δεν επηρεάζουν την κρίση μου», δήλωσε η ίδια.

Με τη σειρά του, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, **Παύλος Πολάκης**, απάντησε χθες στον Αδωνη Γεωργιάδη ότι αν βρεθεί έστω κι ένα στοιχείο που να δείχνει ότι παρενβή για να συγκαλυφθεί η υπόθεση ή ότι υπήρξε ευνοϊκή μεταχείριση της συγγενούς του, αυτός θα παραιτηθεί αμέσως από τη θέση του.

Εκπληκτος ο πατέρας της Μελίνας, **Μάνος Παρασκάκης**, για όσα ακούστηκαν στη Βουλή, ανέφερε σε δηλώσεις του: «Ακουσα για πορίσματα που δεν έχουν έρθει στα χέρια μου και πιστεύω ότι είμαι ο πρώτος που έπρεπε να το μάθει και όχι να είμαι στο σκοτάδι τόσο καιρό. Να μην έχω καμία πληροφόρηση από κανέναν, πάρα μόνο να το μάθω από την τηλεόραση. Ζητώ να μάθω ποιος φταίει, τι λάθος κάνανε και ποιοι ευθύνονται». ■



Δωρεάν εξετάσεις στη Λακωνία

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Υγεία για Όλους» ταξιδεύει από σήμερα στη Λακωνία και προσφέρει δωρεάν εξετάσεις στους κατοίκους. Εθελοντές καρδιολόγοι, γυναικολόγοι, ενδοκρινολόγοι και άλλοι επιστήμονες θα βρεθούν στα Κέντρα Υγείας Αρεόπολης, Γυθείου και Βλαχιώτη και θα εξετάσουν τους πολίτες που επιθυμούν, δίνοντάς τους παράλληλα πολύτιμες συμβουλές και οδηγίες για τα προβλήματα υγείας τους. Συγκεκριμένα, σήμερα θα πραγματοποιηθεί ολοκληρωμένη ιατρική παρέμβαση στο Κέντρο Υγείας Αρεόπολης, αύριο οι γιατροί θα βρίσκονται στο Κέντρο Υγείας Γυθείου και στις 25 Φεβρουαρίου θα γίνουν δωρεάν εξετάσεις στο Κέντρο Υγείας Βλαχιώτη. Οι ασθενείς μπορούν να υποβληθούν σε ενδοκρινολογικό και καρδιολογικό έλεγχο και οι γυναίκες σε τεστ ΠΑΠ κ.λπ.





Το τελευταίο πενήντημερο έχουν σκοτωθεί πάνω από 400 άμαχοι από τις αεροπορικές επιδρομές

Φρίκη! Βομβάρδισαν στη Συρία 13 νοσοκομεία των Γιατρών Χωρίς Σύνορα

ΑΠΟΤΡΟΠΑΣΜΟ προκαλεί η είδηση ότι τις τελευταίες τρεις ημέρες έχουν βομβαρδιστεί 13 νοσοκομεία στην ανατολική Γούτα στα οποία δραστηριοποιούνται οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα (MSF).

Η οργάνωση εξέφρασε την ανησυχία της για το γεγονός ότι μέσα σε μόλις δύομισι ημέρες έχει καταγράψει 1.285 τραυματίες και 237 νεκρούς στον πολιορκούμενο θύλακα της Γούτα, ζητώντας «επείγοντως από τη συριακή κυβέρνηση και όλους τους εμπλεκόμενους στη σύγκρουση (...) να αφήσουν έξω από τη σύγκρουση το ιατρικό προσωπικό και τους ασθενείς». Κι όλα συμβαίνουν ενώ χθες το Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κατήγγειλε ότι το τελευταίο πενήντημερο έχουν σκοτωθεί πάνω από 400 άμαχοι από τις αεροπορικές επιδρομές και τα πλήγματα του πυροβολικού των συριακών ενόπλων δυνάμεων και της συμμαχού τους Ρωσίας στην περιοχή.

Ο ειδικός απεσταλμένος

του ΟΗΕ για τη Συρία Στέφαν ντε Μιστούρα εξέφρασε την ελπίδα το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών να συμφωνήσει στον άμεσο τερματισμό των εκθροπραξιών στη Γούτα, σε συνέχεια αντίστοιχης έκκλησης του γ.γ. του οργανισμού Αντόνιο Γκουτέρες, που έκανε λόγο για «επίγεια κόλαση».

Στο μεταξύ χθες νέα φιλοκυβερνητικά στρατεύματα εισήλθαν στον κουρδικό θύλακα της Αφρίν με στόχο να στηρίξουν τις τοπικές πολιτοφυλακές έναντι της τουρκικής επιχείρησης στην περιοχή, παρά τις προειδοποιήσεις περί του αντιθέτου του Τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Νεκροί άμαχοι, ανάμεσά τους γυναίκες και παιδιά, υπάρχουν και στην Αφρίν, αποκάλυψε χθες η συμπρόεδρος του φιλοκουρδικού Κόμματος HDP Πέρβιν Μπούλνταν, αποκρούοντας τους ισχυρισμούς της τουρκικής κυβέρνησης ότι «μόνο τρομοκράτες» έχουν σκοτωθεί.

ΙΚΑΡΙΑ

Κινητοποίηση για τις υγειονομικές ανάγκες του παιδικού πληθυσμού

Η άμεση πρόσληψη δεύτερου παιδίατρου στο Νοσοκομείο Ικαρίας και η πρόσληψη παιδίατρου στο ΚΥ Ευδήλου ήταν το κεντρικό αίτημα της **κινήτοποίησης που πραγματοποιήθηκε χτες στο νοσοκομείο του νησιού.**

Στην κινητοποίηση καλούσαν το **Εργατικό Κέντρο Σάμου** και οι **Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων των σχολείων της Ικαρίας**, ενώ στάση εργασίας πραγματοποίησαν το **Σωματείο Εργαζομένων στο νοσοκομείο**, η **ΕΛΜΕ** και ο **Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης**. Το «παρών» στη συγκέντρωση έδωσε επίσης ο δήμαρχος Ικαρίας, **Στέλιος Σταμούλος**.

Κατά τη διάρκεια της παράστασης διαμαρτυρίας στη διοίκηση του νοσοκομείου, επιχειρήθηκε χωρίς αποτέλεσμα επικοινωνία με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας. Τις επόμενες μέρες, οι φορείς που κα-



Από την παράσταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση του Νοσοκομείου Ικαρίας

λούσαν στην κινητοποίηση θα συζητήσουν για τη συνέχεια των αγωνιστικών παρεμβάσεων.

Υπενθυμίζεται πως αφορμή για τη χτεσινή συγκέντρωση στάθηκε το γεγονός ότι στο νησί δεν υπήρχε για ένα μήνα ούτε ένας παιδίατρος στις δημόσιες μονάδες Υγείας, καθώς η μοναδική παιδίατρος απουσίαζε με εκπαιδευτική άδεια χωρίς να αναπληρωθεί η θέση της, ενώ δεν υπάρχει ειδικότητα παιδίατρου στο Κέντρο Υγείας Ευδήλου και στα Περιφερειακά Ιατρεία του νησιού!



«Ο καρκίνος της μήτρας μπορεί να προληφθεί κατά 99%

Ο καρκίνος του τραχήλου της μήτρας, ο τρίτος καρκίνος παγκοσμίως της γυναίκας και δεύτερος στην Ευρώπη στις γυναίκες μέχρι 45 ετών, μπορεί να προληφθεί κατά 99%, υπενθυμίζει ο καθηγητής Μαιευτικής Γυναικολογίας του ΑΠΘ, Θεόδωρος Αγοραστός και πρόεδρος του 8ου Συνεδρίου της Ελληνικής HPV Εταιρείας (23-25 Φεβρουαρίου, Θεσσαλονίκη).

«Ο καρκίνος του τραχήλου της μήτρας μπορεί να προληφθεί κατά 99% με τον συνδυασμό του HPV εμβολίου και του HPV DNA test. Αυτήν την στιγμή υπάρχουν τα εργαλεία με το εννεαδάμο εμβόλιο και το HPV DNA test. Απομένει η σωστή εφαρμογή τους μέσα από εθνικά προγράμματα πρόληψης. Την πλέον καθοριστική παράμετρο για την πρωτογενή πρόληψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας αποτελεί σήμερα αναμφίβολα ο εμβολιασμός. Η μέχρι σήμερα 10ετής εφαρμογή του HPV-εμβολιασμού απέδειξε διεθνώς ότι ο εμβολιασμός είναι ασφαλής και αποτελεσματικός.

Πέραν της πρωτογενούς πρόληψης, είναι προφανές ότι η πρώιμη διάγνωση της νόσου σε προκαρκινικά στάδια (δευτερογενής πρόληψη), συμβάλλει καθοριστικά στην καλύτερη πρόγνωση για την ασθενή, ενώ



παράλληλα μειώνεται η επιβάρυνση του συστήματος υγείας. Στο πλαίσιο αυτό, ουσιώδη ρόλο διαδραματίζει ο προσυμπτωματικός πληθυσμιακός έλεγχος, ο οποίος σήμερα ουσιαστικά διενεργείται με το καθιερωμένο τεστ Παπανικολάου, ενώ ως εναλλακτική λύση προτείνεται το νέο HPV DNA test», σημειώνει ο κ. Αγοραστός.

Και συμπληρώνει ότι «όσον αφορά στην οικονομική αποδοτικότητα, το HPV DNA test οδηγεί κατά κανόνα σε εξοικονόμηση πόρων ενώ ταυτόχρονα υπερτερεί σε κλινική αποτελεσματικότητα. Ανεξάρτητα πάντως από τη μέθοδο που επιλέγει η κάθε χώρα να χρησιμοποιήσει, καθοριστικό για την αποτελεσματικότητα του προγράμματος ελέγχου είναι το ποσοστό του γυναικείου πληθυσμού, ο οποίος συμμετέχει στον έλεγχο αυτό. Ιδιαίτερα σε χώρες όπως η Ελλάδα, όπου ο προσυμπτωματικός έλεγχος είναι ευκαιριακός, το ποσοστό αυτό είναι σχετικά χαμηλό».

ΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΤΑ ΕΧΑΣΑΝ...



«Γεννάει» αυγά 14χρονος στην Ινδονησία ▶ σελ. 14

★ Οι επιστήμονες τρελάθηκαν

«Γεννάει» αυγά 14χρονος στην Ινδονησία



Επιστημονική εξήγηση για την περίπτωση ενός 14χρονου που γεννά αυγά στην Ινδονησία αναζητούν οι γιατροί της ασιατικής χώρας, οι οποίοι κλήθηκαν, έκπληκτοι, να αντιμετωπίσουν το μοναδικό και ανεξήγητο αυτό φαινόμενο.

Ο Ακμάλ Ρουσλί, από την περιοχή Καμπουπάτεν Γκόγουα (Kabupaten Gowa) της Ινδονησίας, μεταφέρθηκε την Τρίτη στο νοσοκομείο με έντονους πόνους στην κοιλιά. Όταν οι γιατροί τον υπέβαλαν σε υπέρηχο, δεν πίστευαν στα

μάτια τους. Μέσα στην κοιλιά του 14χρονου αγοριού υπήρχαν δύο... αυγά! Όταν τον ρώτησαν αν τα κατάπιε, ο ίδιος το αρνήθηκε κατηγορηματικά. Οι γιατροί τον πίστεψαν, καθώς τα αυγά ήταν ολόκληρα στην κοιλιά του. **Οι γιατροί αφαίρεσαν με επέμβαση τα δύο αυγά από την κοιλιά του 14χρονου, αλλά έμειναν έκπληκτοι όταν ο πατέρας ενημέρωσε πως κάτι ανάλογο είχε συμβεί πριν από δύο χρόνια, όταν το παιδί, 12 ετών τότε, είχε μεταφερθεί με έντονους πόνους και πρήξιμο στο νοσοκομείο, όπου το ιατρικό προσωπικό διαπίστωσε την ύπαρξη 18 αυγών στην κοιλιά του και στο έντερο. Τα αυγά αφαιρέθηκαν από το παιδί μέσω του πρωκτού και του χορηγήθηκε ειδική αγωγή.**

Τότε, ωστόσο, είχε απευθυνθεί σε τοπι-

κό νοσοκομείο και το θέμα δεν έλαβε μεγαλύτερες εκτάσεις. Η δεύτερη επίσκεψη του 14χρονου, για να αφαιρέσει τα αυγά από την κοιλιά του, έγινε σε μεγαλύτερο νοσοκομείο, με αποτέλεσμα οι γιατροί να μελετήσουν και να δημοσιοποιήσουν το μοναδικό αυτό φαινόμενο.

Μιλώντας στα ΜΜΕ, ο επικεφαλής του ιατρικού τιμ, που εξέτασε το 14χρονο Ακμάλ, δήλωσε ότι «η αρχική υποψία μας ήταν ότι τα αυγά σκοπίμως εισήχθησαν μέσω του πρωκτού στο εσωτερικό του σώματος του παιδιού. Στις εξετάσεις που κάναμε, ωστόσο, δε διαπιστώσαμε κάτι τέτοιο. Είναι παράδοξο. Τα αυγά κόπας δεν είναι δυνατόν να σχηματιστούν μέσα στο ανθρώπινο σώμα και στο πεπτικό σύστημα».